[IOHCKOW rOCYAAPCTBEHHbIN TEXHUYECKUIA YHUBEPCUTET

YMPABJ/TEHUE LIN®POBBIX OBPA3OBATESIbHbIX TEXHO/IOMMIA

Kadenpa «HasBaHue kadenpbl»

NMpaKTUKyM
«[nddepeHumanbHble YpaBHEHUS BTOPOIro
nopsaaka»
no ancuurninHe

«MaTeMmaTuka»

ABTODbI
Boposuy E. U.,
KopoBsuHa K.C,,
Tykoaosa O. M.

PocTtoB-Ha-/[oHy, 2019



YnpassieHue nudpoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUN

MaTtemaTHKa

AHHOTaAUuSA

DNeKTpoHHoe Yy4debHoe nocobue «AnddepeHumnanbHble
ypaBHEeHNs BTOpPOro nopsiaka. NpakTukym» NoAroToB/EHO 418
CTYOEHTOB TEXHUYECKMX W 3SKOHOMMYECKMX HanpaBieHWUN
bakanaBpuaTta Bcex hopm obyuveHus. Llenb paboTbl — HAy4YnTb
CTYOEHTOB MeToAaM peLleHns anddepeHumanbHbIX
YPaBHEHWIA BTOPOro nopsiaka.

Mocobmne npeaHasHayeHO AN CaMOCTOSITENbHON PaboThl
CTY[AEHTOB, NOArOTOBKN K KOHTPOJSIbHbIM MEponpuaTusaM, B TOM
yncne NpoBoAMMbIX B (hopMe TecTupoBaHus. PaspaboTaHo B
COOTBETCTBMM C y4yebHOW MporpaMMon NO MaTeMaTuke Ans
TEXHUYECKMX WM 3KOHOMMYECKMX HanpasneHun AITY un ero
punmanos.

ABTOpBbI

K.p.-M. H., gouUeHT Kadeapbl «MaTtemaTmka» Boposuu E.N.,
CT. npen. kadeapbl «MaTtemaTnka» KoposuHa K.C.,

K.p.-M. H., oUeHT Kadenpbl «MaTemaTnka»

Tykogosa O.M.



YnpassieHue nudpoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUN

MaTemMmaTuka

TEOPETUYECKUE CBEAEHUSA, ®OPMVIJibl, AIITOPUTMbI, NMPUMEPDI
PELLEHWUS1 YPABHEHWM.

YpaBHeHue Buaa
y"+py'+ay = f(X) (1),
rae p U g — NOCTOSIHHbIE BENIMYMHBI, HA3bIBAETCS JIMHENHBLIM AnddepeHUmnanbHbIM
YpaBHEHWEM BTOPOro rnopsiaka ¢ NOCTOSAHHbIMU KO3 dUUMEHTaMN.
Ecom f(X)#0, ypaBHeHME Ha3blBaeTCd HeoaHopoAHbIM, ecnn f(x)=0-—

OOHOPOAHbBIM.
OaHopoaHOoe ypaBHEHME, COOTBETCTBYIOLEE YpaBHeHMO (1), nMeet Bua
y"+py'+ay =0 (2).
Beenem o6o3HaueHuns: y, — oblee pelweHune ypaBHeHus (1), y, — obuee
pelLeHne ypaBHeHust (2), y — kakoe-nnbo, noboe YacTHoe pelueHne ypaBHeHus (1).
MOXHO AoKa3aTb, YTO y, MOXHO MOMYYUTb Creaytowmnm obpasom:
V=y,+y 3)
Takum obpasom, nouck y, pasbusca Ha ABe YacTu:
1) onpepenexwve y, ;

2) onpenenenve y.

ObLuee pelleHne NMHENHOro 0AHOPOAHOIO YPaBHEHMS.
YpaBHeHue

k*+pk+g=0 (4)

Ha3blBAETCS XapaKTEPUCTUYECKUM ypaBHEHMEM ypaBHeHus (2).
(4) — KBapgpaTHOE ypaBHEHWE U, CneaoBaTeslbHO, UMEET 2 KOPHSA, 0603HaunM mx k; u
k,. AMCKpUMUHAHT ypaBHeHus (4) obo3Hauum D.

D=p*-4q
30eCb BO3MOXHbI TpU Criy4as:
1) k, n k, — pencrBuTenbHble n k, # k, (Nnpn aToMm D>0)
2) k, n k, — pnencrautensHble n k, =k, (npu1 3atom D=0)
3) k;, n k, — KOMMNNIEKCHO-COMNMpPsKEHHbIE, TO ecTb k=a +if (Npn 3ToM D<0)

Ana Kaxporo cnyyasi BbiBeAeHa dopMyna ans onpeaeneHus O6LEero pelleHus
JIMHEMHOTO OAHOPOAHOrO YPaBHEHMUS . .

1) k,zk, y,=Ce"¥+Ce" (5)
2) ki=k,=k y, :ekx(clx"‘cz) (6)
3) k=azip y,=e"(C,cos Sx+C,sin SX) (7)

Mpumepbl. Hantn obliee pelueHne NTMHENHOro OAHOPOAHOIO YpaBHEHMS

1) y"-7y'+12y =0
LLar 1: cocTaBngem xapakTepuctmyeckoe ypaBHEHUe:

3
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k?—7k+12=0
LLlar 2: HaxoamMM KOPHWU XapaKTepUCTUYECKOro ypaBHEHUS:
k,=3, k,=4.3pecb k, #k,, cnyyam 1,
LLlar 3: BbinucbiBaeM pewenune, popmyna (5).
y, =C,e* +Ce¥

2) y"+10y'+25y =0

B -10++/100-100
2

3pec D=0, k,=k,= -5, cnyyan 2, y, Haxoaum no ¢opmyne (6)

Yo = e (Cx+C,)

k*+10k +25=0 K =-5

3) y"-3y+3y=0
3k a3-0 (_3:V9-12 3+V-3 3+4iv3_3 .43
2 2 2 2 2
. 3 J3
3pech cnyyvau 3, o =5 ﬂ=7, Ans y, Bblbupaem dopmyny (7)

: V3 V3

—e? (C, c05s > x+C, sin > x
yo ( 1 2 2 2

4) y'-4y'=0

k?—4k=0 k(k—4)=0

k,=0, k,=4, k, = k,, cnyyan 1), dopmyna (5).
y, =C,e’ +C,e* =C, +C,e*

5) y"-4y=0

k*—4=0

k,=2, k,=-2, k, =k,, cnyyau 1), popmyna (5).
y, =Ce*+Ce™

6) y'+4y=0

k?+4=0 k?=—4, k=2J—-4 =+2i

3pecb cnyyan 3, =0, B=2, dopmyna (7)

y, =e°(C, cos2x+C,sin 2x) =C, cos 2x + C, sin 2x

Onpepenenve y. MeToa HeonpeaeneHHbIX Ko3(hdOULIMEHTOB.

OTMeTuM, yTO } — noboe YacTHoe pelleHne ypaBHeHus (1). OTo O3Ha4vaeT, yuTo

B KQYeCTBE y MOXHO B3STb JIO6YI0 DYHKLMIO Y(X), TaKylo, 4TO NpU NOACTAHOBKE ee W
ee Npoun3BoAHbIX B ypaBHeHWe (1) nocnegHee npeBpaLlaeTcs B TOXAECTBO.



YnpassieHue nudpoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUN

MaTemMmaTuka

MeToa HeonpeaeneHHbIx Ko3adduumeHToB — MeToa noabopa y . OH paspaboTaH

ANS Tex ypaBHeHu Buaa (1), y KOTOopbIX NpaBas YacTb UMEET crieunanbHbIn BUA.
BBenem 0b03HaueHus
P.(X)=a,X" +a,Xx"" +...+a, — MHOTOUYNIEH CTEMEHM n.

Hanpumep: 3x* —2x*+1 0603HaunM P,(X),

1-x* — P,(X),

3x+1 - R(x),
MocTosiHHble 6yaeM o6o3HayaTb P,(X), cuMTas MX MHOrOYNEHAMW HYNEBOW CTENEHMW.
Hanpumep, uncna 3 unm -2 0603HaumMM Py (x).

PaccmoTpuM 3 Tvna npa.biX YacTen ypaBHeHus (1), Ans KOTopbIX BbiBeAeHbl (OpPMYy/ibl
nogbopa y .

CsogHas Tabnuua Bnaa 4acTHOro peweHnsa angd pa3sindHbiX TUMOB MpPaBbIX yacTen.

Tabnvua 1.
f(x) Bua yacTHOro peluenns ypasHenus (1)
1) f(x)=e"P,(x) y=x'e”Q, (x)
(8)

O,ecnu pu#K, u p#K,, moecmo y— ne kopenv ypasnenus (4)
| =41, ecm p=K um pu=Kk, k #k,
2, ecnu p=Kk, =Kk,
Q,(X)— MHOrouneH TOM >Xe CTeneHn, 4to u P,(X), HO C
HeonpeaeneHHbIMU KO3 duuUneHTamu.

3ameuvaHue 1. f(x)=P,(x) —yvacTHbI cnydan f(x) nepsoro Tvna npu u=0.

f (x) = Ae** (A — NOCTOSIHHAs1 BE/IMYMHA) — YacCTHbIM cryyan f(x) nepBoro Tuna, 34ecb
P.(Xx) =A — MHOrO4/IEH HyNIeBOW CTEMEHMU.

3ameyaHue 2. Kak 3anucbiBaetcsa Q, (x) .

O6o3HauMM HeonpegeneHHole koadduumeHtel A, B, C, .. Torma Q,(X)=A,
Ql (X) =AX+B,

Q,(X) = Ax* +Bx+C, Q,(x)=Ax®+Bx*+Cx+D,...

2) f(x)=e”(Mcos+Nsinyx), rae | y=x'e”(Acosx+ Bsinx)
M 1 N — NOCTOSIHHbIE. (9
0, ecmu p+iy — He sersnemcs Kophem

| _ | XAPAKMEPUCIIUNECKO20 ypagHeHUA 4)
1, ecwu p+iy — xopews
xapaxmepucmuueckoe o ypagrerus (4)

A n B —HeonpegeneHHble KO3(pPUUNEHTBI.

3) y = x'e” (Q(x)cos x + L, (x)sin x)
f(x)=e” (P, (x)cos x+ R, (X)sinx) | (10)

3pecb R, (X)— MHOrouneH creneHu
m,
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0, ecmu pu+iy — ne sewiemcs kopnem
| _ | Xapaxmepucmusieckozo ypasHenus (4)
1, ecmu u+iy — kopeno

xapaxkmepucmuueckoe o ypaerenust (4)

Q.(x) n L (x) — MHorouneHbl creneHn Kk c
HeornpeaeneHHbIMU KO3 duumneHTamm
k =max(n,m)

KoHKpeTHble 3HayeHus HeonpeaeneHHblX KoadduumneHTtos A,B,C, ... HaxoaaTcs us Toro
YCNOBUSI, YTO y AOIDKHO YAOBNETBOPATL ypaBHeHuio (1).
[Ins vx onpeaeneHns NoaCTaBnseM y, ', y" B MCxogHoe ypasHeHwe (1) n nopbupaem
A,B,C,... Tak, 4Tobbl ypaBHEHVE NPEeBPATUIOCh B PABEHCTBO.

ANropuTM OMNpeaeneHnss y — YacTHOrO peLLeHNs HEOAHOPOAHOro ypaBHeHus (1).
1) Haxoamm KopHu k; 1 Kk, XapakTepucTU4ecKoro ypaBHeHus (4).
2) AHanusupyem npasyto 4actb f(x), onpegensieM ee TuUM W BbINUCbIBAEM ; C
HeonpeaeneHHbIMN Ko duLUMEHTaMM MO COOTBETCTBYoLEN dopmyne (Tabnuua 1).
3) MoacTaBnsieM y W ee NPOM3BOAHBIE B UCXOAHOE YPABHEHWE M COCTaBASIEM CUCTEMY

ypaBHEHUN ANa onpeaeneHns HeornpeaeneHHblx KoadduumeHToB. PeliaemM cuctemy,
Hax0AUM KOHKPETHbIEe 3HaYeHNs1 KO3 ULIMEHTOB.

4) MopcTaBnseM HalieHHble 3HayeHns ko3dULIMEHTOB B OPMYNy ANs y .

Anroputm onpegenexuns y, — obliero pelweHns HeoAHOPOAHOro ypaBHeHus (1).
1) Haxogum y, — obliee pelieHns COOTBETCTBYIOLWErO0 OAHOPOAHOro ypaBHeHus (1)
(dbopmynbl (5)-(7)).
2) Haxoamm y (Tabnuua 1, ¢popmynebl (8)-(10)).
3) CocTaBnsieM y =y +y.

3aMeyanue. lpuHuUMn cynepno3vumun. [ycTb npaBas 4YacTb YypaBHeHust (1) f(x)
NpeacTaBnsieT U3 cedbsi CyMMy HECKONTbKMX (PYHKLNIA
f(x)=f,(x)+...+ f (X).
Toraa yacTHoe pelueHne ypaBHeHUs (1) MOXXHO UcKaTb B BUAE
Y=¥%+Y,+..+ V¥ (11)/
roe y, — 4yacTtHoe pelueHue ypaBHeHus (1), cooTBeTCTBytoOWee npaBov yactn f,(x).
Mpumepsl
7) a) Haitu obluee pelieHne ypaBHeHust y''-2y'=e* (x> —x—3)
1.Haxoanm obLuee pelieHne COOTBETCTBYHOLWEro OAHOPOAHOIO YpaBHeHUs y"-2y'=0.
k*-2k=0 k(k-2)=0 k, =0 k,=2 y,=Ce’+ Ce*=C,+ Coe*
2. AHanu3upyeM NpaByIo YaCTb YPaBHEHWS U BbINUCbIBAEM Y C HeonpeaesieHHbIMU
KO3 duumneHTamm B COOTBETCTBUM C hopMynamm (8)
fix)= e (x* =x-3), u =12k #k, >1=0. x* = x-3=P,(X) > Q(X) = Ax* + Bx+C
¥ =x%*Q,(x) =e* (Ax* + Bx+C).
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V' =e*(AX® + Bx+C) +e*(2Ax + B) =e*(Ax® + Bx +C + 2AX + B)
V' =e"(AX® +BX+C +2AX+ B) +e* (2AXx + B+ 2A) =e* (AXx® + Bx+ C + 4Ax + 2B + 2A)

MoactaBnseM y' u §” B NEBYI YaCTb UCXOAHOIO YPaBHEHUS, OBLIMIN MHOXMUTENb €¥
BbIHOCMM 33 CKOOKM
e*(AX® + BX+C +4AX+ 2B + 2A—2Ax* —2Bx — 2C —4Ax — 2B) = e*(x* — x - 3)
MHOro4YneH B 1EBOM YacTW PacrnuLLEM MO CTEMNEHAM X
X% (A-2A)+X(B+4A-2B-4A)+C+2B+2A-2C-2B=x" -x-3
[1Ba MHOrouneHa MoryT 6bITb paBHbl TOr4a M TOMbKO TOrAa, Koraa y HUX paBHbl
KO3(p(pMLUMEHTbI NPY OANHAKOBBIX CTeneHsx X. MpupaBHMBas KO3 dUUMEHTbI Npn
OAMHAKOBBIX CTEMEHAX X B NPaBOM M JIEBOV YacTW, MOSYYaeEM CUCTEMY JIMHENMHBIX
ypaBHeHu ans onpeaenexdus A, Bu C

-A=1->A=-1

-B=-1->B=1

2A-C=-3 C=2A+3=1

UTak, y=e*(—x*+x+1)

Yy, =Y, +¥=C, +Ce®* +e*(-=x" +x+1).

6)HaliT 4acTHOe peLeHne UCXOAHOrO YPABHEHUS  Vuacr, YAOBNETBOPAIOLIEE
3aflaHHbIM HayasbHbIM YCII0BUSIM

{wmzz

y'(0)=2

v(0)=2—C,+C, +1=2—C,+C, =1

y, =2C,e% +e*(—x* + x+1) +e* (-2x +1)
y(0)=2—-2C,+1+1=2—-52C,=0->C, =0 C,=1;
Vaacrn==1+€"(=x* + X +1)

8)Hai1Tu obluee pelueHne ypaBHeHus y'- 4y'+4y=3e**
1.Haxoaum obuuee pelleHne COOTBETCTBYHOLLENO OAHOPOAHOrO YpaBHeHus  y'-
4y'+4y=0.

k*-4k+4=0 k.= k,=2 y,=(C,x+ () e*
2. AHanM3anpyeM npaByto YacTb YPaBHEHMUS W BbINUCHIBAEM Y C HeonpeaeneHHbIMU
KoadhdrumeHTaMmn B COOTBETCTBUM C hopMmynamu (8)

fix)=3e>*, u =2=ki=k: —1=2 3=Py(x)— Qu(x)=A

y = AxeX  §' =2eX Ax? +2Ax X = e (2Ax? +2Ax)
V' =2 e (2Ax*+2Ax)+ e (4Ax+2A)= e (4Ax* +8Ax+2A)
MopcTaBnsieM y' , y" B /EBYIO YaCTb UCXOAHOTO YPABHEHWS, 06N MHOXUTENb €2X
BbIHOCUM 33 CKO6KM
€ (4Ax* +8Ax+2A-8AX? -BAx+ 4Ax2 )= 3e*
MHOrouYIEH B /IEBOM YacTW pacnuLLIEM MO CTEMEHAM X
x* (4A-8A+4A)+x(8A-8A)+2A=3— 2A=3, A=1.5

7
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WUTtak, y =1.5x%e*;
Y, =Yo+y =(C,x+Cs) € +1,54e>

9)HawTu obluee pelieHne ypaBHeHust y'- 4y'+8y=sin2x
1.Haxoamm obLyee pelleHne COOTBETCTBYOLEro O4HOPOAHOIO YpaBHeHUs  y'-

4y'+8y=0.
K2 -4h+8=0 /(=4H126f32 _ 4iJ2—16 _ 424.

=242, a =2, f=2,

k,=2+2i, k,=2-2i
Y, =(C, cos2x+ Czsin2x) e

2. AHanM3npyeM npaByto YacTb YPaBHEHMUS W BbINUCHIBAEM Yy C HeonpeaeneHHbIMU
KoadhdrumeHTaMmn B COOTBETCTBUM C hopMynamu (9)
fx)=sin2x, u=0 v=2, u +iv=2i#zk #k, >1=0
y = Xo(Acos2x+Bsin2x)= Acos2x+Bsin2x,
V' = -2Asin2x+2Bcos2x , y'" = -4Acos2x-4Bsin2x,
MNoacrasnsem y' n y" B NIEBYIO YacCTb NCXOOQHOMO YpaBHEHUS

-4Acos2x-4Bsin2x+8Asin2x-8Bcos2x+8Acos2x+8Bsin2x=sin2x
cos2x(4A-8B)+sin2x(8A+4B)=sin2x

PaBeHcTBa Buaa Mcosa x+Nsina x= Pcosa x+Qsina x UMEKT MeCTo Toraa u TONbKO
Toraa, koraa KoaddUUMEHTbI NpU CoSa X U Sina X CneBa u crnpasa
COOTBETCTBEHHO PaBHbI, TO €CTb

M=P

e

Takum obpasoM, ko3 duumeHTbl A 1 B — peLueHnst CUCTeMbl YpaBHEHWI
4A-8B =0

{BA +4B =1

A=0,1, B=0,05

Y, =Y, +y =(1 C, cos2x +C; sin2x) e +0, 1cos2x+0,05sin2x

10) Havitu obLuee pelleHne ypaBHEHMS
y'+3y'+2y = XSin X
XapakTepucTnyeckoe ypaBHeHWe umeeT Bug k*+3k+2=0, ero kopHu k, = -1, k,= -2.
3pecb k, = k,, cnyyah 1, peweHue OAHOPOAHOIO YpaBHEHMUSI BbINUCHIBAETCA MO
cdopmyne (5): y, =Ce*+Ce ™
f (x) = xsinx — NpaBas YacTb TpeTbero TMna, y onpeaensercs gopmynoii (10).
3pecb u=0 U1 y=1, pu+iy=i He SABNSAETCA KOPHEM XapaKTEPUCTUYECKOro YpaBHEHUS
— 1=0.
R, (X) = Xx— MHOrouneH nepeon crenexn (m=1).
P.(x) = 0— MHOrouneH Hynesow crenenu (n=1).
B dopmyne (10) k =max(01) =1 > Q(x) =Q,(x) = Ax+A, L (X)=L(X)=Bx+B,
y=(Ax+A))cosx+(B,x+B,)sinx,
8
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y'=(A +B, +Bx)cosx+ (B, — A, —AX)sinx,
y"'=(2B,x— A, — Ax)cosx—(2A + B, + Bx)sinx.

MoacTaBnsis 3TN BbIpaXXEHWUS B UCXOAHOE ypaBHeHue, byaeM uMeTb

(2B, — A, —AXx)cosx—(2A + B, + B,x)sinx + 3(A + B, + B,x)cos x+3(B, — A, — AX)sinx +
+ 2(Ax+ A))cos x+(B,x+B,)sinx = xsin X

[(A +3B,))x+3A + A, +2B, +3B,]cosx+[(—3A +B,)x—2A —3A, +3B, + B,]sin x = xsin X
OTcioaa nonyyaem CUCTEMY NIMHEWHBIX YPaBHEHWA OTHOCUTENbHO A, A, B, B,

A +3B, =0
3A +A,+2B,+3B, =0
-3A, +B, =1
2A, -3A,+3B,+B, =0
Pewwas 3Ty cuctemy, Hanpgem A :—3, A, :Q, B, :i, B, :i M YaCTHOEe pelleHue
10 50 10 25

; 3alNLLIETCA TaK.

- [ 3 17) (1 13).
y=| ——X+— |[COSX+| —X+— [SINX.
10 50 10 25
Obuee pelleHre AaHHOIO YpaBHEHUS

y,(X)=Ce*+C,e ™+ 3l COS X + Ly Bsinx.
10 50 10 25

TPEHUPOBOYHbIE 3AAHUAL.

A) BbinucaTb BUA y € HeonpeaeneHHbIMM KoadduumeHTamMm (Mcnonb3ys dhopmysb (8)-
(10)) pns ypaBHeHust y'+y'-2y = f(X) ANna pa3nunyHbix NpaBbix Yacten f(x). Ecnm
NpaBWJIbHbLIN OTBET HE MOMYYEH, CMOTPUTE MOSICHEHUS B Tabnuue 2.
1. f(x)=-5
f(x)=6x-5
f(x)=x*-3x
f(x)=4x>+2x*+5
f(x) =4e>
f(x)=(6x-7)e™"

X
f(x)=2e
(x) >

f(x) = 4e”

f (x) =sinx
. f(x) =-5cos2x
. T(x) =7cos3x—4sin3x
. T(x) =—xsin5x

WL N oA WDN

- = =
N = O

=
w

X
. f(x)=(x—1)cos§

(=Y
N

. T(x) = xcos x+2sin x
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15. f(x) =9e”sin2x
16. f(x) = %e‘” sin x

17. f(X) =e ?*(5sin4x —cos 4x)

B) BuinucaTb BUA y C HeonpeaeneHHbIMM koadduumeHTammn (Mcnonb3ys dopmyibl (8)-
(10)) ans ypaBHeHus y''+3y'= f(X) Ans pa3nnyHbIX nNpa.bix Yacten f(x). Ecnu
NpaBW/bHbIN OTBET HE MOMYy4Y€EH, CMOTPUTE MOSICHEHUS B Tabnuue 3.

18. f(x)=-5

19. f(x) =-3x

20. f(x)=x*-6

21. f(x)=x°

22, f(X) = (4x* +x)e*

23. f(xX)=(5-x)e ™

C) BbinucaTb BUA y C HeonpeAeneHHbIMN KoadduLmeHTaMm (Mcrnonb3ys dhopMynbl (8)-
(10)) ans ypaBHeHus y'—4y'+4y = f(x) Ans pa3nuyHbIX NpasBbix Yacten f(x). Ecnm
NpPaBW/bHbIN OTBET HE NOMy4YeH, CMOTPUTE NOSICHEHUS B Tabnuue 4.

24. f(x) =5e*

25. f(x)=3e*

26. f(x)=(5Gx-1)e*

D) BbinucaTb BUA ¥ C HeonpeaeneHHbIMM KoahduumeHTamMm (Mcrnonb3yst hopMysb (8)-
(10)) pnsa ypaBHeHus1 y'+6y'+10y = f (X) ANs pa3nnyHbIX NpaBbix Yacten f(x). Ecnm
NpaBuJIbHbLIN OTBET HE NOMyYeH, CMOTPUTE MOSICHEHUS B Tabnumue 5.

27. f(X)=2e*sin2x

28. f(X) =2e > cosx

29. f(x)=e*(5cos x—3sin x)

30. f(x) =e ¥ (—cosx+2sinx)

E) BoinucaTb BUA y C HeonpeaeneHHbIMM koahduumeHTamMm (Mcnonb3ys dhopmysb (8)-
(10)) ans ypaBHeHus y''+4y = f(X) Ans pa3nnyHbIX NpaBbix Yacten f(x). Ecnu
MpaBW/bHbIN OTBET HE MOMY4YEH, CMOTPUTE MOSICHEHUS B Tabnuue 6.

31. f(x)=sinx

32. f(x)=-3sin2x

33. f(x)=2co0s3x—2sin3x

34. f(X)=2xc0s2x—sin2x

35. f(X) =—3xcos4x
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F) OnpemenuTb  BMA ~ 4YaCTHOrO  pELIEHWS  JIMHEMHOIO  HEOAHOPOAHOro
AN dEPEHLNANBHOrO YPaBHEHUS, €C/IM U3BECTHbI KOPHW €ro XapakTepuCTUYECKOro
ypaBHeHWs 1 npaBas 4acTtb f(x).

36.k, =1 k,=2 f(x)=ax*+bx+c

37.k,=0 k,=1 f(x)=ax*+bx+c

38.k, =k,=0 f(x)=ax’+bx+c

39.k, =1 k,=2 f(x)=e"(ax+b)

40.k,=-1 k,=1 f(x)=e"(ax+b)

41.k, =k, =-1 f(x)=e*(ax+b)

42.k, =0 k,=1 f(x)=sinx+cosx

43.k, =—i k,=i f(x)=sinx+cosx

44.k, =-2i k,=2i f(x)=asin2x+bcos2x

45. k, =—mi  k, =mi f(x) =asinmx+bcosmx
46.k, =k, =1 f(x)=e"(asinx+bcosx)

47.k, =-1-i k,=-1+i f(x)=e"(asinx+bcosx)
48.k, =0 k,=1 f(x)=(ax®+bx+c)e™, m=0,m=1
49.k,=m k,=1 f(x)=(ax’+bx+c)e™

50. k, =k, =m f(x) = (ax® +bx+c)e™

51.k; =0 k,=1 f(x)=asinx+bcosx

52.k, =3+i k,=3-i f(x)=asinx+bcosx

53.k, =i k,=—i f(x)=asinx+bcosx

K) CoctaBuTb nUHENHbIE OAHOPOAHbIE ANddEpeHUManbHble YpaBHEHWS, 3HAs WX
XapaKTepUCTUYECKNE YPABHEHWSI.

54. 722 —42+1=0

55. ¥ +61+2=0

56. 2-71=0

57.42-7=0

58. 1* =4

59. =0

L) CocTaBuTb NMHENHOe oaHopoaHoe AnddepeHumanbHoe YpaBHEHNUE, €CNM U3BECTHDI
KOPHW XapaKTepucTnyeckoro ypasHeHust k v k,. BbinucaTtb obluee pelueHue.

YkazaHve 1: AN COCTaBNeHUst XapakKTepUCTUYECKOro YpaBHEHMSI BOCMONb30BaTbCH
TeopeMoW BuerTa.

Teopema BueTa: ecim x,M X, — KOPHM KBaApaTHOTO ypaBHeHWst X +bx+c=0, TO
XX, =C, X +X,=-D.

YkazaHue 2: obliee pelleHne JIMHEMHOro OAHOPOAHOrO YpaBHEHMSI COCTaBNSETCS B
cooTBeTcTBMM C hopmynamu (5)-(7).

J3

Mpumep: k,, = 217i
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j[z_ﬁi]_4 312 _4,3.19
2 4
J3 V3

kl+k2=2+7i+2—7i=4 —  XapaKTEepUCTUYECKOE YypaBHEHWE WMEET BUA

k? —4k+$:0 nnn 4k? -16k +19=0.

4y"-16y'+19y =0— BWA COOTBETCTBYIOLLEr0 OAHOPOAHOINO0 YPAaBHEHWUS, €ro peLleHue

V3 J3 V3

nosnyyaem no opmyne (7), npyyem a =2, p = y, =e”(C, cos7x+C2 sin7x) .

60.k =-1 k,=3
61.k =k, =4
62.k, =0 k,=6

63. k,, =—5i§i

64. k, , = =3i
65. k,, = =i

M) PewunTb HeogHOPOAHbIE YpaBHeHWs. B Tabnuue 7 Bbl HaviaeTe NpaBusibHbIE OTBETHI,
NOSICHEHUS N NPOMEXYTOYHbIE pe3ysibTaTbl.

66. y"+10y'+25y = 4>

67. y"-6y'+9y = 25e” sin x

68. y"+2y'+by =e " cos 2x

69. y'+y'=4x%e"

70. y"-5y'+4y = 4x%e*

71, y"-y'=2(1-Xx)

72. y"+y =4c0s X

OTBETbl Uh NOACHEHUA K TPEHUPOBOYHbIM 3AAAHNAM

Tabnuua 2
[NosiCHEHUSA K TPEHUPOBOYHbLIM 3afaHuam 1-17

PaccMOTpyM HeoAHOPOAHOE ypaBHeHUe y'+y'-2y = f(x)

[Ana  COOTBETCTBYIOWEro  OAHOPOAHOMO  YpaBHEHUSA y'+y'-2y=0  coCTaBuM
XapaKTepuctTuyeckoe ypasHeHue k*+k—2=0 1 HalaeM ero KopHu: k, =-2, k, =1
/Tak, nony4yeHbl pasnnyHble AENCTBUTENBHBIE KOPHMW.

B 3apavax 1-8 npaBas 4actb nepsoro Tuna f(x)=e“P,(x), peweHne wuweMm no
dopmyne (8).

B 3apavax 1-4 4=0, u=#k, #k, >1=0.

B 3apayax 1,5,8 B npaBov 4acTM MHOrouYIeH HyneBou cTeneHn P (x), Mo3ToMy y Toxe
COAEPXMUT MHOrOU/IEH HyNeBoM cTeneHn Q,(x) = A.

B 3apgayax 9-11 wn 15-17 npasas 4actb BTOporo tmna f(x)=e" (M cosx+ Nsinx),
peweHune nuwem no dopmyne (9).
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B 3apavax 12-14 npasas 4actb TpeTtbero tuna f(x)=e*(P,(x)cosx+ R (x)sinx),
peweHue nweM no gopmyne (10).

B 3agayax 9-17 B ¢popmynax (9) u (10) 1=0, T.K. x+iy — KOMMNIIEKCHOE YNCIIO, @ KOPHM
XapaKTEPUCTUYECKOr0 YpaBHEHMUS! — AEUCTBUTESIbHBIE YMCa.

MpaBas yactb f(x) B xakoM BMAe HY)XXHO MUCKaTb 4YacTHoe
pellueHune y HeoAHOpPOAHOro
ypaBHeHus?

1. f(x)=-5 y=A

2. f(x)=6x-5 y=AX+B

3. f(x)=x%-3x y=A%+Bx+C

4, f(x)=4x>+2x*+5 y=Ax®+Bx2+Cx+D

MpuMmeuyaHme: ob6paTMTe BHMMaHWe, Koraa B npaBoM Yactn f(x) HaxoauTcs
HEMOJIHbIA MHOIOY/EH, TO YaCTHOE pelueHne noabupaeTtcs 6e3 nponycka creneHen.
Mpumep 1: f(x)=-5x

DTO MHOro4YfieH NepBOM CTEMEHW, MU B HEM OTCYTCTBYET KOHCTaHTa. OaHako npw
noabope YacTHOro pelleHnst KOHCTaHTY MponycKaTb HeMb3sl, TO eCTb YacTHOe peLleHue
HeobX0AMMO McKaTb B BUae y=Ax+B

5. f(x)=4e¥* u=3#k upu#k, >1=0
y=Ae3X

6. f(X)=(6x-7)e" =1k upu#k, >1=0
y=e(Ax+B)

u==-2=kupuzk, >1=1

7. f(x)=2e®
2 y = X(Ax+B)e > =e ?(Ax? + Bx)

8. f(x)=4e* u=1=k, #k, >1=1
y = Axe”

MpuMeyaHme: 06paTUTE BHUMAHME, UYTO OMSATb XE B CIyYae HEMOJHbIX MHOrOY/IEHOB
CTENEHN He TepalTca, Hanpumep, ecnn f(x)=7x’¢> (B MHOroYeHe OTCYTCTBYET

«UKC» B MEPBOM CTEMEHN M KOHCTAHTA), TO YacTHOE peELUeHME CNeayeT UCKaTb B BUAE
y=(AX? +Bx+C)e*™.

Ecim  f(X)=(1—x*)e™ (B MHOroufieHe OTCYyTCTBYET «UKC» B MEPBOMN CTEMEHM), TO
YaCTHOe pelLeHne creayeT uckaTb B Buae y = X(Ax? +Bx+C)e ™ = (Ax® + Bx? + Cx)e .

9. f(x)=sinx u=0,y=1 u+iy=izkupu+iy=k, >1=0
y = Acos X + Bsin x

10. f(x) =—5cos2x u=0,y=2, u+iy=2i#k u u+iy#k, ->1=0
y = Acos 2x + Bsin 2x

11. f(x) =7cos3x—4sin3x u=0,y=3 pu+iy=3izk upu+iy=k, >1=0
y = Acos3x + Bsin 3x

NMpuMmeuyaHne: B noabope 4YacCTHOrO pelleHus Bcerga AO/MKEH NPUCYTCTBOBaTb M
CHMHYC, U KOCMHYC (Jaxe eCnu B npasyto 4YacTb f(X) BXOAUT TOJIBKO CUMHYC WU

13
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TOJIbKO KOCUHYC).

ObpaTuTe BHMMaHME Ha TO, UYTO €CN KOPHM XapaKTEPUCTUYECKOrO YpaBHEHUS
AENCTBUTESbHbI, @ NpaBas 4acTb uMeeT TMN 2 unu 3, To | =0 B NtoboM cryyae.

12. f(x) =—xsin5x P.(X)=0 — MHOrouneH HyneBON CTemneHu
(n=0), R,(X)=—X — MHOrouNneH nepBou
cteneHnn (m=1). B d¢opmyne (10)
k=max(10)=1, 10 ectb Q,(x) n L, (x)—
MHOrOUY/1IEHbI MEPBOM CTEMNEHMN.

v = (AX+ B)cos5x + (Cx + D)sin5x

13 f(x):(x—l)cosf P, (X)=x-1 — MHOrouneH Hyneesou CTENeHu
(n=1), R,(x)=0 (m=0). B ¢dopmyne (10)
k=max(0,)=1, 10 ectb Q,(x) n L, (x)—
MHOrOY/1EHbI MEPBOW CTEMNEHMW.

y=(Ax+ B)cos§+(Cx+ D)sing

14. f(x) =xcos x +2sin x P (X)=X — MHOro4YneH MnepBon CTemneHu
(n=1), R,(X)=2 — MHOrouYneH HyneBou
ctenenn (m=0). B c¢opmyne (10)
k=max(10)=1, 10 ectb Q,(x) n L, (x)—
MHOIOUYJIEHbI MEPBON CTEMEHM.
y = (AX + B)cos x + (Cx + D)sin x

15. f(x) =9e”sin 2x v =e*(Acos 2X + Bsin 2x)

16. f(x)=%e‘3xsinx y=e"*(Acos X+ Bsinx)

17. f(x) =e#(5sin4x—cos4x) y=e?(Acos4x + Bsin 4x)
Tabnuua 3

lNosiCHEHUS K TPEHMPOBOYHbLIM 3afaHusaM 18-23

PaccMoTpuM HeogHopoaHoe ypaBHeHue y'+3y'= f(X)

[na  COOTBETCTBYIOWEro  OAHOPOAHONO  YypaBHEHMUA y'"+3y'=0 COCTaBuM
XapaKTepucThyeckoe ypaBHeHne k? +3k =0 W HallaeM ero KopHu: k, =-3, k, =0
Mony4yeHbl pasnnyHble AEUCTBUTENBbHBIE KOPHWU, OANH M3 KOTOPLIX PaBEH HYIIO.

B 3apauvax 18-26 npasas uvactb nepsoro Tuna f(x)=e”P,(X), pelweHve uweMm no

dopmyne (8).
B 3apavax 18-21 x4=0=k, —>1=1

MpaBas yactb f(x) B kakoM BMAe HY>XHO UCKaTb YacTHoe
peLwueHue ¥ HeoAHOpOAHOIro
ypaBHeHus?

18. f(x)=-5 y=AX
19. f(x)=-3x y=x(AX+B), T.e. uacTHoe peLlueHue

14
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nwem B BuAe y = Ax2 + Bx
20. f(x)=x*—6 v =X(Ax? + Bx+C) = A + Bx? +Cx
21, f(x)=x° y=X(Ax® + Bx? +Cx+ D) =
= Ax* + Bx® + Cx® + Dx
22, f(X) = (4x* +x)e* u=3zk upuzk, >1=0
¥ = (AX? + Bx +C)e*
23. f(X)=(5-x)e* u=-3=k —l=1
¥ = X(Ax+B)e™ =e™*(Ax* + Bx)

Tabnuua 4
[NosiCHEHUSA K TPEHMPOBOYHLIM 3aaHuaAM 24-26

PaccMoTpyM HeogHopoAHOoe ypaBHeHue y'—4y'+4y = f(x)

[ns  COOTBETCTBYWOWIEro  OAHOPOAHOIrO  YypaBHeHus  y'"-4y'+4y=0  COCTaBuM
XapaKTepucTuyeckoe ypaBHeHue k?—4k+4=0 W HaliaeM ero KopHu: k, , =2.
MonyyeHbl KpaTHble (COBNAaBLUNE) AEUCTBUTENbHBLIE KOPHM.

B 3apauvax 24-26 npaBas u4actb nepsoro Tuna f(x)=e”P,(X), peweHve uweMm no

dopmyne (8).
B 3apgavax 24-25 P,(x) — MHOrouneH Hynesom crenenu P (x)=A.

MpaBas yactb f(x) B kakoM BMAe HY)>XHO UCKaTb YacTHoe
pelueHne y HeoAHOPOAHOro
ypaBHEHMUA?

24. f(x) =5e* u=l=xk uu#k, >1=0

P (X)=5— MHOrouneH HyneBou CTeneHu
— B dopmyne (8) Q,(x)=A
y = Ae*

25. f(x) =3e* u=2=k =k, >1=2

P,(X)=3— MHOrouYneH HyneBou CTeneHu
— B ¢opmyrne (8) Q,(x)=A

;: XZAeZX — AXZeZX

26. f(x)=(5Gx-1)e* u=2=k =k, >1=2
v =x3(Ax+ B)e? = (Ax® + Bx?)e>*

Tabnuua 5. MNosicHeHMs K TPEHNPOBOYHbLIM 3aaaHusM 27-30

PaccMoTpuM HeogHopoaHoe ypaBHeHue y'+6y'+10y = f(X)
[Ans  COOTBETCTBYIOLWIEro OAHOPOAHOrO  ypaBHeHua  y'+6y+10y=0 cocTaBuM
XapakTepucTuyeckoe ypaBHeHue k*+6k +10=0 ¥ HallaeM €ro KOpHMU: k., ==3%i.
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3pecb a=-3, =1 (Npn obo3HayeHnmn k , =a = fi).

Mony4eHbl COMpsHKEHHbIE KOMMJIEKCHbIE KOPHU C HEHYNEBON AEUCTBMTENbHOM YacCTbio
a.

B 3apgadvax 27-30 npaBas 4yactb BTOporo TMna f(x)=e*(M cosyx+Nsinyx), pelweHune
nwem no gopmyrne (9)

MpaBas yactb f(X) B KkakoM BuMAe HY)XXHO MUCKaTb 4acTHoe
pewieHne y HEOQHOPOAHOIro ypaBHEHUS?
27. f(X)=2e*sin2x u=-3y=2, u+iy=-3+2i He  sBngeTcs
KOPHEM  XapaKTEepPWUCTMYECKOrO  YpaBHEHUS
—>1=0
M=0, N=2
v =e*(Acos2x + Bsin 2x)
28. f(x)=2e"*cosx u=-3,y=1 u+iy=-3+i=k; - KOpEHb
XapaKTEPUCTUYECKOrO YpaBHeHNs — | =1
M=2  N=0
y = xe*(Acos X + Bsin x) =e™* (Ax cos X + Bxsin x)
29. f(x) =e*(5cos x—3sinx) u=Ly=1 u+iy=1+i He HBNAETCA KOPHEM
XapaKTEPUCTUYECKOrO YPaBHEHUS — | =0
M=5 N=-3
3 =e*(Acos X+ Bsin x)
30. f(x)=e*(—cos x+2sinx) wu=-3,y=1L u+iy=-3+i=k, - KOpeHb
XapaKTEPUCTUYECKOrO YpaBHEHUS — | =1
M=-1 N=2
v =xe > (Acos X + Bsin x) = e X (Ax cos X + Bxsin x)

Tabnuua 6. NoscHeHMSA K TPEHUPOBOYHbLIM 3a4aHusM 31-35

PaccMoTpuM HeogHopoAHOoe ypaBHeHue y'+4y = f(X)
[na  COOTBETCTBYIOWEro  OAHOPOAHOrO  ypaBHEHUSA y'+4y =0 COCTaBuM
XapaKTepucTuyeckoe ypaBHeHue k?+4=0 1 HaiiieM ero KopHu: k,, ==2i. lMonyyeHsl

YMCTO MHUMbIE COMPSKEHHbIE KOMM/IEKCHbIE KOPHW.
3pecb o =0, f=2 (Npu 0bo3HaYeHUN k , =a = fGi).

B 3apavax 31-33 npaBass 4yactb BTOporo Tuna f(x)=e”*(Mcosyx+Nsinyx), u=0.
PewweHwne nwem no gopmyne (9).

B 3apauvax 34-35 npaBas 4actb Tpetbero Tuna f(x)=e(P,(x)cosx+ R, (X)sinyx),
1 =0. PeweHwne vwem no dopmyne (10).

MpaBas yactb f(x) B kakOM BuAe HY)XHO UCKaTb YacTHoe
pelueHue y HEOiHOPOAHOIrO
ypaBHEHUA?

31. f(x)=sinx 1=0,y=1L u+iy=i He ABNAETCA KOpPHEM
XapaKTepPUCTUYECKOro ypaBHeHns —1=0
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M=0, N=1
y = Acos X+ Bsinx

32. f(x)=-3sin2x u=0,7=2 u+iy=2i=k;, —-l=1
y = X(Acos 2X + Bsin 2x)

33. f(x) =2cos3x—2sin3x 1=0,y=3, u+iy=3i He ABNAETCA KOPHEM
XapaKTepUCTUYECKOro ypaBHeHns —1=0
M=0, N=1
y = Acos3x + Bsin3x

34. f(X)=2xcos2x—sin2x u=0,y=2, u+iy=2i=k;, —>l=1
P,(X)=2X — MHOrouYseH nepsBou CTeneHu
(n=1)
R.(X)=1 — MHOro4neH HyfneBou CTeneHu
(m=1)
B ¢dopmyne (10) k=max(1,0)=1, TO ecTb
Q. (X) n L (X) — MHOrouneHol nepsou
cTeneHu.

v = X((Ax + B)cos 2x + (Cx + D)sin 2x) =
= (AX* + Bx) cos 2x + (Cx” + Dx)sin 2x

35. f(x) =—3xcos4x u=0,y=4, u+iy=4i He  ABngeTcs
KOPHEM XapaKTepUCTUYECKOro ypaBHEHUS
—1=0
P (X)=3X — MHOro4sieH nepBon CTeneHu
(n=1)
R.(X)=0 — MHOrouneH HyneBoW CTeneHu
(m=1)
B ¢dopmyne (10) k=max(1,0)=1, TO ecTb
Q. (X) n L (X) — MHOrouneHol nepsou
CTeneHu.

v = (AX+ B)cos4x + (Cx + D)sin 4x
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Ynpassienue uudpoBbIX 06pa30BaTEJIbHbBIX TEXHOJOTHUU

o

. MOSICHEHMS K TPEHMPOBOYHbBIM 3afaHMsiM B6I72

Cucrembl
XapakTepucTtuyeckme Bug y c Ygﬁ;:::ﬂ;ﬁ;ﬂ
YpaBHeHUs YpPaBHEHUA N UX Yo HeonpeaeneHHbIMU HeonpeaeneHHbIX OTBeT
KOpHW® ko3 duumeHTamm KO3 hMLMEHTOB
NX 3HAYEHNS
66. y'+10y'+25y =4 | k? +10k +25=0 Y, =(C, +C,x)e™ y = Ax2e ™ A=2 y, =(C, +C,x)e ™ +2x%e™
k, =k, =-5
67. y"'—6y'+9y =25e*sinx | k* -6k +9=0 Y, =(C, +C,x)e* 3 =e*(Acos X + Bsin x) {3A—4B=O y, =(C, +C,x)e™ +
k,=k, =3 4A+3B =25 +e* (4 cos x+3sin x)
A=4, B=3
68. y"+2y'+5y =e*cos2x | k* +2k +5=0 Y, =€ *(C,cos2x+C,sin2x) | y=e " -x(Acos2x+ {—4A=0 y, =(C, cos2x+C, sin 2x)e ™ +
= —1+72j Bsin 2 4B =1
ki, =—1%2i +Bsin2x) +l xe " sin 2x
1 4
A=0, B=-—
4
69. y"'+y'=4x%e* k?+k=0 Y, =C, +C,e”* 3 =(AX? + Bx+C)e* 2A=4 y,=C, +C,e” +
k, =0 k,=-1 6A+2B=0 +(2x* —6x+7)e”
2A+3B+2C =0
A=2, B=-6,
C=7
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70. y"-5y'+4y = 4x°e™ k? -5k +4=0 y, =C,e* +C,e¥ y=(AX? +Bx+C)e -2A=4 y, =Ce*+Ce™ +
k, =1 k, =4 —2A-2B=0 | ye¥(-2x? +2x-3)
2A-B-2C =0
A=-2, B=2,
C=-3
/1. y"-y'=2(1-x) k?-k=0 Yo =C, +C,e" 3= X(AX+ B) {—2A=—2 y, =C, +C,e* +x?
k, =0 k,=1 2A-B=2
A=1 B=0
72. y"+y =4cos x k?+1=0 Y, =C, cos x+C, sin x ¥ = X(Acos X+ Bsin x) 2B =4 y, =C, cos x+C, sin x+
k,, =i {—2A=O +2x5sin X
A=0, B=2
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OTBETbl K TPEHNPOBOYHbIM 3AAAHUAM

1. y=A

2. y=Ax+B

3. y=Ax*+Bx+C

4. y=A+Bx?+Cx+D

5. ¥ = Ae¥

6. y=e"(Ax+B)

7. y=e*(AX* +Bx)

8. y = Axe”

9. y = Acos X+ Bsin x

10. y = Acos 2x + Bsin 2x

11. y = Acos 3x + Bsin 3x

12. y = (Ax+ B)cos5x + (Cx+ D)sin5x
13 S B)cos > +(Cx-+ D)sin
14. y = (Ax+B)cos x + (Cx+ D)sin x
15. y =€ (Acos 2x+ Bsin 2x)

16. y=e"*(Acos x + Bsinx)

17. y =& (Acos4x+ Bsin4x)

18. y = AX

19. y = Ax® +Bx

20. y = A +Bx? +Cx

21. y = Ax* +Bx® +Cx? + Dx

22. y = (Ax* + Bx +C)e¥*

23. ¥ = X(Ax + B)e ™™ =e ¥ (Ax* + BX)
24. J_;: Ae*

25. y=x2Ae? = Ax%e®

26. y=x*(Ax+B)e? = (AX® + Bx?)e**
27. y =& *(Acos 2x + Bsin 2x)

28. y = xe *(Acos X+ Bsin x) = e (Axcos x + Bxsin x)
29. y =e*(Acos x+ Bsin x)

30. y =xe"**(Acos x+ Bsin x) = e (Axcos x + Bxsin x)
31. y = Acos X+ Bsin

32. y = X(Acos x+ Bsin x)
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MarteMaTuKa

33. y = Acos3x + Bsin3x
34. ¥ = (AX? + Bx) cos 2x + (Cx? + Dx)sin 2x
35. y = (Ax+ B)cos4x+ (Cx + D)sin 4x
36. y=Ax?+Bx+C
37. y = AC +Bx? +Cx
38. y=Ax* +Bx® +Cx?
39. y=e"(Ax+B)
40. y =e ¥ (AX* +Bx)
41. y =6 "(AC +BX)
42, y = (Acos x+ Bsin x)
43. y = X(Acos x+ Bsin x)
44, y = x(Acos 2x + Bsin 2x)
45, y = x(Acos mx+ Bsin mx)
46. y =€ *(Acos x+ Bsinx)
47. y =€ *x(Acos x+ Bsin x)
48. y=e™(Ax* +Bx+C)
49. y =e™(AX® +Bx? +Cx)
50. y =e™ (A" +Bx® +Cx?)
51. y = Acos X + Bsin x
52. y = Acos X+ Bsin x
53. y = x(Acos x+ Bsin x)
54. 7Y'-4yty=0
55. Y'+6y+2y=0
56. V'-7y'=0
57. V'-7y=0
58. V'-4y=0
50. | y'=0
60. V'-2y"-3y=0, yo=Cie*+C; e
61. V'-8y'+16y=0, yop =e* ( C x+C3)
62. V'-6y'=0, yo=Ci+C; e
63. 4)'+40y'+103y=0,

Yo=eX(C; cos? X +Czsin§ x)
64. V'+9y=0, yo= Cicos3x+Cosin3x
65. V' +y=0, yo= Cicosx+Csinx

TECTbI A1 CAMOINPOBEPKMU
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Ynpassienue uudpoBbIX 06pa30BaTEJIbHbBIX TEXHOJIOTHUU

MaTtemMaTHKa

BOMPOCHI BAPWAHTbI OTBETOB

1) | Obwee pewenune anddeperHumansHoro | 1) y=Cie>*+Ce”™*  2) y=Ci xe>*+Ce’
ypaBHeHus y”—12y’'+35y =0umeeT Bug | 3) y=e>*+e’*  4)
y=e>*(Ci1cos7x+Casin7x)

2) | Oblwee pelueHve anddepeHumanbHoro | 1) y=Cicos3x+Cacos3x, 2) y=Ci+Ce¥
ypaBHeHus y” -3y’ =0uMeeT BUg 3) y=Ce3* ,3) y=e3

3) | Obuee peleHne auddepeHumansHoro | 1) y=Cie¥X+Ce™  2) y=Ci xe3*+Ce™
ypaBHeHust y" -7y’ +12y =0umeeT Bua | 3 )y=e>-e* 4
)y=e¥*(Cicos4x+Cosin4x)

4) | Obuiee peweHne amddepeHumanbHoro | 1) y=Cixe3*+Ce3x  2) y=Cie3*+Ce3*

ypaBHeHust y"—9y=0umeeT Bug 3) y=e¥*-e3* 4) y=C;icos3x+Czsin3x
5) | Obwee pewenne anddepeHumanbHoro | 1) y=Cicos3x+Cosin3x 2) y=cos3x
ypaBHeHus y”+9y =0unMeeT Bua 3) y=Csin3x 4) y=Cie>*+Ce3x
6 | 3agaHo nuHelrHoe anddepeHumanbHoe 1) y=xe*(Ax* + Bx+C)

ypaBHeHVe BTOPOro rnopsiaka.
y'-3y'+2y =e*(x* +1).
Ero yactHoe peluieHne nmeet Bug

2) y=¢e"(AX* +Bx+C)
3) y=AX*+Bx+C

4) y= Axe”*
7 | 3apaHo nuHenHoe anddepeHumanbHoe 1) y=¢e¥(Ax+B)
ypaBHEHVE BTOPOro nopsiaka 3x
2) y=5xe
y''-3y'+2y =5e* Ero yacTHoe pelueHne )Y Ny
nUMeeT BUa 3) y=~Ae
4) y=Ae
8 | 3amaHo nuHenHoe anddepeHumanbHoe 1) y=Axe™
ypaBHEHVE BTOPOro nopsiaka 2) y = Ae”

y'-3y'+2y = 6e™. Ero yacTHoe peLieHve

UMeeT BUa 3) y=AsIinx+Be

4) y=e"(Ax+B)

9 | 3apaHo nuMHenHoe anddepeHumanbHoe 1) y=Ax*+Bx+C

ypaBHEHWE BTOPOro nopsiaka 2
[N 1 2 2) y = AX
y'-3y'+2y = X°. Ero yactHoe peLueHve , ,
MEET BUA 3) y=AX +Bx"+Cx+D
4) y = Ax’e*
10 | 3agaHo nuHenHoe anddepeHumanbHoe 1) y=x(Ax+B)
ypaBHEHWE BTOPOro nopsiaka 2) y = AX’
y'—3y'+2y =3x+1. Ero yactHoe pelleHne .
nMeeT BU 3) y=Asinx
A 4) y=Ax+B
11 | 3apaHo nuHenHoe anddepeHUmanbHoe 1) y= e (Ax+B)

ypaBHEHVe BTOPOro nopsiaKa
y''-3y'+2y = e**X. Ero yacTHoe peLueHune
NMeeT BuA

2) Yy =e”X(AX + B)
3) y=Ae”
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MaTtemaTHKa
4) y = Ax’e”
12 | 3apaHo nuHenHoe anddepeHumansHoe 1) y=Asin X+ Bcosx
ypaBHeHue BTOPOro nopsiaka 2) y = Asin X
y''—=3y'+2y =sin X. Ero yactHoe pelueHve 3) y = Acosx
VIMEET Bin 4) y = x(Asin x + BcosX)
13 | 3apaHo nuHenHoe anddepeHuUmanbHoe 1) y=xe*(AX’ +Bx’ +Cx + D)
ypaBHEHWE BTOPOro nopsiaka I AU 2
2) y=e7(AX’+Bx"+Cx+D
y"'-3y'+2y =e*(x* —5) . Ero yacTHoe )Y gx )
pelLieHne MMeeT BuA 3) y=Ae
4) y=AX+Bx*+Cx+D
14 | 3apaHo nuHelrHoe anddepeHumansHoe 1) y=Ae*
ypaBHeHWe BTOporo nopsigka y''+y =e*. 2) y = Axe*

Ero yacTHoe pelueHue MeeT BUA 3) y =e*(Ax+ B)

4) y= Asin X+ Bcosx

15 | 3apaHo nuHeitHoe AnddepeHumanbHoe: 1) y = Axsin X
ypaBHeHwue BTOpOro nopsiaka Yy'+y =sin X. 2) y = x(Asin x + Bcosx)
Ero yactHoe pelueHne umeeT Bua 3) y = Asin x+ Bcosx
4)y = AX
16 | 3apaHo nnHenHoe anddepeHumansHoe 1) y= X(Ax’-’ +Bx+C)

1 _ 2
ypaBHeHMWe BTOporo nopsiaka Yy'+y =3Xx". 2) y= AX +Bx+C
Ero yactHoe pelueHune nmeet Bug

3) y=Ax’sin x
4) y = AX’ COSX
17 | 3apaHo nuHenHoe anddepeHUmanbHoe 1) y=e"X(Ax+B)

ypaBHEHWE BTOpOro nopsiaka y''+y'=xe ™. 2) y = Axe™
Ero yactHoe pelueHune nmeet Bug

3) y=Ax’e”*
4) y=X(Ax+ B)
18 | 3apaHo nuHelHoe anddepeHumnansHoe 1) y=Ax*+Bx+C

YPaBHEHME BTOPOro nopsijka

— 2
y"'+y =3x* +1. Ero yacTHoe pelueHne 2) y=X(AX*+Bx+C)

_ 2

nMeeT Bng 3) y=AX'+B _

4) y = (AX* + B)sin x

19 | 3apgaHo nuHenHoe anddepeHumanbHoe 1) y=Acosx

ypaBHeHWe BTOPOro nopsiaka 2) y = Bxcosx

Yy +Yy =CO0SX. Ero yactHoe pelueHue 3) y = Asin x + Bcosx

VIMEET A 4) y = x(Asin x + BcosX)
20 | 3apaHo nuMHenHoe anddepeHumanbHoe 1) y = Axsin4x

YpaBHEHME BTOPOro nopsiaka
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y"'—4y'=sin 4X. Ero YyacTHoe pelueHune
nMeeT Bug

2) y=Xx(Asin4x+ Bcos4x)
3) y=Asin4x
4) y = Asin4x+ Bcos4x

21

3aaaHo nuHenHoe anddepeHumnansHoe
ypaBHEHWe BTOPOro nopsiaka
y''+4y'=3sin 2X +C0S2X . Ero yactHoe

peweHne NMeeT Bmna

1) y=Xx(Asin 2x+ Bcos2x)
2) y = AXxsin 2x

3) y=Asin2x+ Bcos2x

4) y = Asin x+ Bcosx

22 | 3apaHo nuHenHoe anddepeHumanbHoe NE J3
ypaBHeH1e BTOPOro nopsiaka 1) y =x(Asin Y X+B 0057 X)
B} 1 T \/5
y —5y+7y—3|n?x.Ero YyacTHoe 2) y:Asin£x+Bcos£x
pelleHne uMeeT BuA \/% 2
3) y = ASII"I 7 X
4) y = Axsin ? X
23 | 3apaHo nuHenHoe anddepeHumanbHoe 1)
ypaBHEHWE BTOPOro nopsaka NE J3
J3 y = xe*™(Asin — X + Bcos— x)
y"'-5y+7y = 4e*> 0037 X . Ero yacTHoe ) 2 2
peLleHne MMeeT BuUg, _
y =e**(Asin ? X+ B cos? X)
3) y= Asin\fx+ Bcos\fx
4) y = Ae*™ cos? X
24 | 3apaHo nuHenHoe anddepeHumanbHoe 1) y=Ae*
ypaBHeHWe BTOPOro nopsaka ax
2) y=Axe
y''-8y'+16Yy = 3e*. Ero yacTtHoe peLieHve )Y N
nMeeT BUa 3) y=3xe
4) y = Ax’e"

25

3aaaHo nuHenHoe anddepeHumnansHoe
ypaBHEeHMe BTOPOro rnopsaka
y"'-8y'+16y =5sin 4x+ 2c0s4x. Ero

YaCTHOE pELleHne NMEET BUA

1) y=Asin4x+ Bcos4x

2) y=Xx(Asin4x+ Bcos4x)
3) y = Asin4x

4) y =Bxcos4x

OTBETbl K TECTAM

11]2[3]4]5]6]7[8]9]10][11]12]13]14]15]
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